

三门峡日报

SANMENXIA DAILY

2025年6月6日

中共三门峡市委主管主办

星期五 乙巳年五月十一

三门峡日报社出版

总第9941期 三门峡网:www.ismx.cn 投稿信箱:smxrb@vip.sina.com

国内统一连续出版物号:CN 41-0011 邮发代号:35-34 今日8版

河南省一级报纸



三门峡日报
微信公众号

三门峡日报
视频号

习近平同美国总统特朗普普通电话

新华社北京6月5日电 6月5日晚,国家主席习近平应约同美国总统特朗普普通电话。

习近平指出,校正中美关系这艘大船的航向,需要我们把好舵、定好向,尤其是排除各种干扰甚至破坏,这尤为重要。根据美方提议,两国经贸牵头人在日内瓦举行会谈,

迈出了通过对话协商解决经贸问题的重要一步,受到两国各界和国际社会普遍欢迎,也证明对话和合作是唯一正确的选择。双方要用好已经建立的经贸磋商机制,秉持平等态度,尊重各自关切,争取双赢结果。对此,中方是有诚意的,同时也是有原则的。中国人一向言必行、

行必果,既然达成了共识,双方都应遵守。日内瓦会谈之后,中方严肃认真执行了协议。美方应实事求是看待取得的进展,撤销对中国实施的消极举措。双方应增进外交、经贸、军队、执法等各领域交流,增进共识、减少误解、加强合作。

习近平强调,美国应当慎重

处理台湾问题,避免极少数“台独”分裂分子把中美两国拖入冲突对抗的危险境地。

特朗普表示十分尊重习近平主席,中美关系十分重要。美方乐见中国经济保持强劲增长。中美合作可以做成很多好事。美方将继续奉行一个中国政策。两国日

内瓦经贸会谈很成功,达成了好的协议。美方愿同中方共同努力落实协议。美方欢迎中国留学生来美学习。

习近平欢迎特朗普再次访华,特朗普表示诚挚感谢。两国元首同意双方团队继续落实好日内瓦共识,尽快举行新一轮会谈。

市人大常委会 党组(扩大)会议召开

本报讯(记者侯鹏云)6月5日,市人大常委会党组(扩大)会议召开,市人大常委会党组书记、主任栗金强主持并讲话,党组副书记、副主任许胜高,党组成员、副主任王云波、郭忠义、周长青、周建文和党组成员、秘书长胡家群参加。

会议集中学习了习近平总书记考察河南重要讲话精神,传达学习了中共中央办公厅关于党委(党组)意识形态工作责任制实施办法、省委关于认真学习习近平总书记考察河南重要讲话精神的通知、《河南省委(党组)理论学习中心组实施细则》及全省深入学习贯彻习近平总书记考察河南重要讲话精神加强社会治理工作会议和深入贯彻中央八项规定精神学习教育省委督组培训会议精神、全市“十五五”规划编制工作推进会等精神,研讨讨论贯彻落实措施;听取市人大常委会和常委会机关深入贯彻中央八项规定精神学习教育进展情况汇报,研究讨论下一步工作措施。

会议指出,要学有质量,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神。全面系统学、联系实际学,切实找准人大工作与贯彻落实习近平总书记重要讲话精神契合点,聚焦“两高四着力”,全力做好立法、监督、代表等各项工作,推动全市高质量发展、高效能治理。

要凝聚共识,坚定不移做好新时代意识形态工作。牢牢掌握意识形态工作领导权、主动权、话语权,讲好人大故事,传递弘扬正能量,为推动人大工作高质量发展提供坚强的思想保障和舆论支持。要改进作风,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神。深刻汲取近期典型案例的教训,自觉做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做,进一步在学习教育中锤炼党性修养,改进工作作风、提升工作实效。要统筹推进,以实干实绩展现人大常委会机关表率作用。围绕“一要点四计划”做好统筹协调工作,以高度政治自觉和昂扬精神状态,持续推动人大工作高质量发展。

全市1.4万余名考生明日迎战高考 多部门联动护航学子圆梦

本报讯(记者葛洋)6月7日,2025年高考开考。今年我市共有16194人报名参加高考,除单招已录取考生,全市预计参加考试人数为14706人。全市教育、公安、交通运输、卫生健康等多部门联动,为考生营造安全、公平、有序的考试环境。

高位部署,筑牢高考安全防线。今年,河南省首届“3+1+2”新高考正式启幕,我市多次召开普通高校招生考试考务工作视频会议,要求压实主体责任链条,强化监督检查,严肃考风考纪。市教育局联合市纪委监委、公安等部门,对试卷保密、考场安检、应急处置等环节进行全流程排查,确保“零差错”“零疏漏”。

安全保障,多维防线筑牢公平底

线。“无声入场”全面升级,所有考生须通过智能安检门检查和人工“无声入场”双重安检。智能监控与跨区域联防,考场实施无线电信号(含5G)屏蔽全覆盖,采用视频监考系统实时巡查,结合大数据筛查存疑行为。监考员实行跨县调配机制,考后通过录像回放复核违规行为。特殊群体精准服务,残疾考生可申请合理便利服务,艺术类、体育类考生同步保障专业考试需求。

考务组织,优化流程提升服务效能。全流程模拟演练,6月6日16:00,全市考点统一开展入场模拟演练,考生提前确认考场位置、熟悉安检流程,自备文具经检查合格后固定存放于考场。交通与时间管理强化,考生

须特别注意外语科目6月8日14:45后禁止入场,6月9日再选科目考试中,只参加第二场的考生须在前场结束20分钟后方可进入考点,连续两科考试的考生,首科结束后在指定区域封闭候考。开设证件应急通道,准考证或身份证遗失考生可联系考点现场处理,教育、公安部门联合开通绿色通道。

部门联动,协同护航高考环境。高考期间,公安部门在考点周边设置护学岗,保障交通畅通,快速处置突发情况;电力部门对考点线路、设备特巡特检,确保供电稳定;城管部门加强噪声治理,为考生营造安静环境。各考点配备防暑药品、备用考场及无障碍设施,为特殊考生提供个性化保障。

趁晴抢收保归仓 趁墒抢种促增收 我市小麦收割秋粮播种同步过半

本报讯(记者纪雨童)截至6月5日16时,全市已收获小麦68.12万亩,约占全市小麦种植面积的60.22%。其中,义马市1.46万亩,约占85%;渑池县24.67万亩,约占76%;湖滨区2万亩,约占63%;陕州区12.8万亩,约占63%;灵宝市15.55万亩,约占50%;卢氏县8.43万亩,约占45%;市城乡一体化示范区3.21万亩,约占57%。另外,全市共投入联合收割机1343台,

正在各地收麦中。与此同时,截至当日16时,全市已播种秋粮(含春播)177.11万亩,约占全市预计种植面积的57.27%。其中,义马市0.82万亩,约占39%;渑池县14.36万亩,约占43%;湖滨区0.84万亩,约占28%;陕州区8.5万亩,约占39%;灵宝市26.94万亩,约占67%;卢氏县22.18万亩,约占84%;市城乡一体化示范区3.47万亩,约占45%。

据气象部门预报,6月6日三门峡市白天多云间阴天,南部有阵雨、雷阵雨,夜里阴天,偏西风转偏东风3级,气温21℃到36℃,局部37℃以上。7日上午阴天间多云,下午到夜里部分地区有阵雨、雷阵雨,偏东风3级,气温20℃到32℃。已成熟小麦要利用晴好天气抢收抢晒,确保颗粒归仓;6日至7日降水过程利于土壤增墒,要及时抢墒播种。

在希望的田野上

“夏繁·万物竞秀”系列报道之二

手握“掌星图” 农事“一屏控”

文/图 本报记者 艾会宗



所有机器的位置和运行轨迹。此外,平台还入驻了应急、预警等分队,如遇突发事件,管理部门就能及时快速调度、整备附近资源,以最大限度减少损失。

此外,市农业农村局还制作

了“三夏”农机服务二维码,收录机收机播操作要点、跨区作业证申领指南、安全警示资料以及142个咨询服务电话,广大机手在三门峡可实现“一码在手,作业无忧”。

在夏收接入“智慧大脑”的同时,智能夏管工作也在同步进行。位于灵宝市焦村镇的国家现代农业产业园5G智慧果园,通过5G、遥感、无人机、智能传感、智能水肥等技术与设备,在手机上就能实时察看果园状况、土壤湿度、温度等信息,通过数据中心分析计算,还能控制智能植保设备实时响应,实现自动化植保作业,极大提升果园植保作业的时效性、准确性。

据了解,像这样利用现代信息采集传输技术,强化对农产品在生产、经营、管理、服务等环节的信息采集和信息化应用的情况,在我市已经遍地开花:从科学测配到无人机播种、喷洒,从智能温控蔬菜大棚到精准气象、病虫测报,从线上农机购机补贴申领到线上线下同步推进农产品销售……农业生产正告别传统的粗放式经营,逐步向集约化、智能化转变。

手握“掌星图”,农事“一屏控”。智慧赋能“三夏”,科技守护粮仓,借助物联网、大数据、人工智能,全链条智慧化正为农业强国建设提供硬核支撑。

中央军委主席习近平签署命令 发布《军事设施建设条例》

新华社北京6月5日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军事设施建设条例》,自2025年8月1日起施行。

条例深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,聚焦服务备战打仗,适应新的领导指挥体制和保障

模式,科学规范军事设施建设的基本原则、管理体制、运行机制和工作制度,是军事设施建设工作的重要依据。

条例共11章63条,按照军委管总、战区主战、军种主建的总原则,围绕理顺建设链、管理链、监督链,重点从军事设施

建设计划管理、项目审批、工程发包、勘察设计、施工管理、应急建设、安全保密、监督问责等方面,厘清管理权限,优化流程机制,固化实践成果,为提高军事设施建设质量效益和保障能力提供有力法治保障。

本报讯(记者陈林道)6月5日,全市“十五五”规划编制工作推进会召开,深入学习贯彻习近平总书记考察河南重要讲话精神,在部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神和对“十五五”规划编制工作的重要指示精神,全面落实省委部署,有力有序推进我市“十五五”规划编制工作,切实以高质量规划引领现代化三门峡建设不断开创新局面。市委书记范付中出席并讲话。

市领导赵建玲、栗金强、古松、王松钊、孙淑芳、张志刚、王照生、艾合买提·艾开木等出席。市委常委、常务副市长孙淑芳主持。

范付中指出,做好“十五五”规划工作,是落实习近平总书记重要指示精神的具体行动,是发挥我们党治国理政的重要经验和制度优势的实践路径,是奋力开创现代化三门峡建设新局面的内在要求。要提高政治站位,深刻认识做好“十五五”规划工作的重大意义,统筹研究总体目标、指导原则、方向路径和着力重点,确保在科学规划的指引下,我市经济社会高质量发展不断迈上新台阶。

范付中强调,要把牢核心关键,聚焦“两高四着力”,深化理性客观分析、践行先进规划理念、锚定可行规划目标、强化有力项目支撑,细化明确建设任务、筑牢有效安全体系,高质量做好“十五五”规划编制工作。要把握关键问题,找准优势定位,强化系统思维,坚持问题导向、民生导向,确保发展规划与全国、全省大局紧密衔接。要定好目标体系,突出质的有效提升,注重量的合理增长,科学设置约束性指标,充分体现“十五五”规划承上启下的独特作用。要谋实重点任务,坚定落实中部地区加快崛起战略、黄河流域生态保护和高质量发展国家战略,把加快建设现代化产业体系摆在更加突出的战略位置,积极融入新发展格局和全国统一大市场建设,加快建设农业农村现代化,着力改善民生,更加注重高效能治理,筑牢生态安全屏障,推动文化繁荣兴盛。要强化项目支撑,精心谋划基础设施、市场建设、产业发展、数字经济等重点项目,为高质量发展注入澎湃动能。

范付中强调,要把加强党的全面领导贯穿规划编制全过程,压实工作责任,加强统筹协调,坚持开门问策,强化实施保障,以历史耐心把握产业趋势,以创新思维突破路径依赖,以专业精神破解发展难题,确保规划编制各项工作高质量完成。

会议以视频会议形式召开。会上,市发展改革委及湖滨区、灵宝市、市科技局、市工信局、市农业农村局作汇报。

省媒央媒

看崤函

河南卢氏:

“小议事”撬动“大治理”

光明日报记者崔志坚 本报记者刘书芳 李博

编者按 6月5日,《光明日报》3版刊发通讯《河南卢氏:“小议事”撬动“大治理”》,讲述了卢氏县通过将群众自发开展的“凉亭夜话”进行规范化、制度化实践,构建起基层治理的创新模式,持续激发干部群众谋发展、干事业、促振兴的内生动力。现予全文转发。

“凉亭夜话”以开放空间为议事场景,每月至少组织一次群众议事会,激发群众参与热情。同时,明确“五议三不议”原则,划定议事边界。通过建立民情收集机制,形成“民情清单”“议事清单”,配套“四公”议事制度和闭环工作机制,加强督促督办。

在树下院落、乡间凉亭,一场场热气腾腾的“凉亭夜话”,正悄然改变着河南省三门峡市卢氏县基层治理的面貌。从群众自发到如今党委引领下的制度化实践,“凉亭夜话”不仅成为群众表达心声的平台,也构建起基层治理的创新模式,让“小议事”撬动“大治理”。

“凉亭夜话”源于卢氏县木桐乡群众的自发行动。农闲时,村民围坐凉亭,树下,或为化解纠纷说和相劝,或为某一项目献计献策。